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Abkurzungen

(St. Geb.) nach Steiners Angabe war das Buch gebunden
Geb. heute ist das Buch gebunden
Geschnitten die Seiten wurden vom Binder aufgeschnitten
Unaufgeschitten die Seiten wurden vom Binder nicht aufgeschnitten
St. Steiners Katalog
El. Elisabeths Katalog
Oeh. Oehlers Katalog
BDK Zugangs- und Abgangsverzeichnis der Abt. C
Rech. Rechnungen von Buchhändlern und Buchbindern
Briefe Briefe von/an Nietzsche, die den Besitz belegen

LS Lesespuren
A. Anmerkungen
S. Zeichen, die semantisch keine Bedeutung haben

(Striche)
E. Eselsohren
bs. Bleistift
r. roter Bleistift
b. blauer Bleistift
st. schwarze Tinte
rt. rote Tinte
bt. blaue Tinte



1) Brandes, Georg, Emile Zola. Separat-Abzug aus der Deutschen Rundschau, 4. Heft.
Jahrg. 1888, o. J. : o. V., 1888, pp. 27-44, cm. 24.
Oeh. p. 34 / BDK p. 47

Briefe an Heinrich Köselitz (6.1.1888) : « Bitte, lassen Sie ein hübsches
Exemplar des vierten Zarathustra nach Kopenhagen abgehen, unter
dieser Adresse : Dr. Georg Brandes, Kopenhagen (Danemark) St.
Anne-Platz 24. (- er sandte eine sehr gescheute Abhandlung über
Zola als Schüler und “Verwandten” Taines ».

Schl. C 541
Anm. Der Band ist ohne Umschlag. Auf der ersten vorhandenen Seite die

Widmung des Verfassers : « Herrn Fr. Nietzsche / der Verfasser. ».

2) Brunetière, Ferdinand, Études critiques sur l'histoire de la littérature française.
Troisième série. Descartes — Pascal — Le Sage — Marivaux — Prévost
— Voltaire et Rousseau — Classiques et Romantiques, Paris : Hachette
et C.ie, 1887, pp. 326, cm. 18.
(St. Geb.) / Geb. Geschnitten.
St. p. 102 / El. p. 439 / Oeh. p. 34 •• / BDK p. 47.

Schl. C 544, LS : 15 (S.bs.), 21 (S.A.bs.), 22 (S.A.bs.), 23 (S.A.bs.),
24 (S.A.bs.), 25 (S.bs.), 38 (S.bs.), 39 (S.bs.), 49 (S.bs.), 50 (S.bs.),
53 (S.A.bs.), 54 (S.bs.), 55 (S.bs.), 58 (S.bs.), 61 (S.bs.), 64 (S.bs.),
86 (S.bs.), 102 (S.bs.), 114 (S.bs.), 115 (S.bs.), 117 (S.bs.),
132 (S.bs.), 133 (S.bs.), 134 (S.bs.), 135 (S.bs.), 136 (S.bs.),
137 (S.bs.), 138 (S.bs.), 139 (S.bs.), 140 (S.bs.), 141 (S.bs.),
143 (S.bs.), 144 (S.bs.), 152 (S.A.bs.), 153 (S.bs.), 158 (E.bs.),
179 (E.S.bs.), 180 (E.bs.), 182 (S.bs.), 183 (S.A.bs.), 184 (S.A.bs.),
185 (S.bs.), 186 (S.bs.), 187 (S.bs.), 189 (S.bs.), 190 (S.bs.),
191 (S.bs.), 192 (S.bs.), 196 (S.bs.), 197 (S.A.bs.), 199 (S.A.bs.),
202 (S.bs.), 203 (S.bs.), 204 (S.bs.), 205 (S.A.bs.), 208 (S.A.bs.),
209 (S.A.bs.), 210 (S.A.bs.), 211 (S.bs.), 212 (S.bs.), 213 (S.A.bs.),
214 (S.bs.), 215 (S.A.bs.), 216 (S.bs.), 217 (S.bs.), 218 (S.A.bs.),
219 (S.A.bs.), 220 (S.bs.), 221 (S.bs.), 223 (S.bs.), 224 (S.bs.),
225 (S.bs.), 226 (S.bs.), 227 (S.bs.), 228 (S.bs.), 229 (S.bs.),
231 (S.bs.), 235 (S.bs.), 237 (S.bs.), 240 (S.bs.), 241 (S.bs.),
243 (S.bs.), 244 (S.bs.), 245 (S.bs.), 262 (S.bs.), 263 (S.bs.),
272 (S.bs.), 273 (S.bs.), 274 (S.A.bs.), 276 (S.bs.), 277 (S.bs.),
278 (S.bs.), 281 (E.bs.), 283 (S.bs.), 291 (S.bs.), 292 (S.bs.),
293 (S.bs.), 295 (A.bs.), 296 (S.bs.), 300 (S.A.bs.), 301 (S.A.bs.),



302 (S.A.bs.), 303 (S.A.bs.), 305 (S.A.bs.), 306 (S.bs.), 307 (S.A.bs.),
308 (S.A.bs.), 309 (S.A.bs.), 310 (S.bs.), 311 (S.bs.), 312 (S.bs.),
313 (S.bs.), 315 (S.bs.), 316 (S.bs.), 317 (S.bs.), 318 (S.bs.),
319 (S.bs.), 320 (S.bs.), 321 (S.bs.), 322 (S.A.bs.), 323 (S.A.bs.),
324 (S.A.bs.), 325 (S.A.bs.).

St. Unterstrichene Stellen, Randnotizen, Randstriche.
Anm. Der Band enthält : Descartes et la littérature classique (S. 1-28); De

quelques travaux récents sur Pascal (S. 29-62); Le sage (S. 63-120);
Marivaux (S. 121-187); L'Abbé Prévost (S. 189-258); Voltaire et J. J.
Rousseau (S. 259-290); Classiques et romantiques.

3) Caspari, Otto, Die Thomson'sche Hypothese von der endlichen
Temperaturausgleichung im Weltall, beleuchtet vom philosophischen
Gesichtspunkte, Stuttgart : A. Horster, 1874, pp. I-X, 64, cm. 22.
Geb.
St. p. 81 / El. p. 437 / Oeh. p. 25 / BDK p. 35

Briefe an Franz Overbeck (20.8.1881) : « Ich möchte ein paar Bücher durch
Dich vom Buchhändler: [...] O. Caspari, die Thomson’sche
Hypothese (Stuttgart 1874 Horster) ».

Schl. C 379, LS :IV (S.bs.), V (S.A.bs.), VI (S.bs.), VII (S.bs.), IX (S.bs.).
Anm. Kürzlich gebunden.

4) Deussen, Paul, Das System des Vedânta nach den Brahma-sûtra's des Bâdarâyana
und dem Commentare des Çankara über dieselben als ein Compendium
der dogmatik der Brahmanismus vom Standpunkte des Çankara aus,
Leipzig : Brockhaus, 1883, pp. I-XV, 535.
(St. Geb.).
St. p. 32 / El. p. 432 / Oeh. p. 18 • / BDK p. 25

Schl. C 249, LS : 40 (E.), 53 (E.), 84 (E.), 155 (E.), 159 (S.bs.), 162 (S.),
173 (E.S.bs.), 186 (S.A.bs.), 187 (S.bs.), 198 (E.), 209 (E.),
227 (E.S.bs.), 239 (E.S.bs.), 245 (E.), 271 (E.), 272 (S.bs.),
276 (E.S.A.bs.), 279 (E.), 288 (E.S.bs.), 298 (E.), 303 (E.), 324 (E.),
327 (E.), 342 (E.), 347 (E.), 367 (E.), 440 (E.), 444 (E.), 448 (E.),
453 (E.), 497 (E.), 502 (E.).

St. Randstriche, umgeb. Ecken.
Anm. Auf dem Scmutzblatt : « Dem lieben Freunde, Professor Dr.

Friedrich Nietzsche zur freundlichen Erinnerung / Der Verfasser
Berlin 20 Febr. 1883 ».



5) Diogenes Laertius, De vitis philosophorum libri X cum indice rerum. Ad optimorum
librorum fidem accurate editi. Editio stereotupa. Tom. II. Lib. VII-X.,
Lipsiae : C. Tauchnitz, 1833, pp. 282, cm. 14.
Unaufgeschnitten : 218-219, 222-223, 234-235, 238-239.
St. p.  / El. p. 432 / Oeh. p. 3 / BDK p. 4

Schl. C 29-2.
St. 4 Exemplare.

6) Laban, Ferdinand, Dialogische Belustigungen. Die Hinterlassenschaft eines
Einsiedlers, Pressburg & Leipzig : C. Stampfel, 1883, pp. 87, cm. 21.
Oeh. p. 36 ••• / BDK p. 50

Schl. C 604, LS : 5 (A.bs.), 6 (A.bs.), 7 (S.A.bs.), 8 (A.bs.), 9 (S.A.bs.),
13 (S.bs.), 14 (S.A.bs.), 15 (S.A.bs.), 16 (S.A.bs.), 17 (S.bs.),
24 (S.A.bs.), 29 (S.A.bs.), 34 (A.bs.), 35 (A.bs.), 43 (S.bs.),
44 (S.bs.), 54 (S.bs.), 56 (S.bs.), 57 (S.A.bs.), 58 (S.A.bs.), 66 (A.bs.),
71 (S.A.bs.), 72 (S.bs.), 73 (S.bs.), 79 (S.bs.), 80 (S.bs.), 83 (A.bs.),
84 (A.bs.), 85 (S.A.bs.), 86 (S.A.bs.).

Anm. Auf dem Umschlage die Widmung des Verfassers : « Herrn Prof. Dr.
Friedrich Nietzsche sendet diese Spielereien mit der Bitte, um
freundliche Annahme derselben / der Verf. Pressburg i. Ungarn 5.
IV. 1883 ». Außerdem mit Bleistift vermerkt : « Schop. als Erz. p. 6 ».

7) Rée, Paul, Der Ursprung der moralischen Empfindungen, Chemnitz : E.
Schmeitzner, 1877, pp. I-VIII, 142, cm. 22.
BDK p. 20.

Schl. C 194, LS : 46 (A.bs.), 48 (S.A.bs.), 49 (S.A.bs.), 51 (S.A.bs.),
106 (E.bs.), 135 (E.bs.), 0216 86 (E.S.r.).

Anm. Auf dem Schmutzblatte Widmung an Elisabeth Nietzsche :
« Fräulein Elisabeth Nietzsche mit herzlichem Gruß / Der
Verfasser ». Der Band findet sich nicht in Oehlers Katalog. Auf dem
Umschlage : « Mit Notizen Fr. N's ».

8) Rée, Paul, Der Ursprung der moralischen Empfindungen, Chemnitz : E.
Schmeitzner, 1877, pp. I-VIII, 142, cm. 22.
Geb.
Oeh. p. 21 / BDK p. 30.

Schl. C 309, LS : 49 (E.), 92 (S.bs.), 93 (S.bs.).
Anm. Auf dem Schmutzblatte die Widmung Paul Rée an Friedrich

Nietzsche : « Dem Vater dieser Schrift dankbarst deren Mütter ».


